

# 港區婦代聯誼會新春團拜

## 郭莉廖勛楊志紅等出席 鄧楊詠曼致辭



港區婦聯代表聯誼會假中華總商會舉行新春團拜。

香港文匯報訊 港區婦聯代表聯誼會日前在中華總商會宴會廳舉行「2012年新春團拜」，中聯辦副主任郭莉、協調部副部長廖勛與該會會長鄧楊詠曼、副會長楊志紅，榮譽顧問唐尤淑圻、黃麗群、譚菲雲等首長會員齊聚一堂，共賀新禧，場面熱鬧，充滿節日歡樂氣氛。

晚宴上冠蓋雲集，國務院港澳辦交流司副巡視員陳偉清，中聯辦協調部婦女處處長宋瑋，廣東省婦聯巡視員楊潔芝，深圳市婦聯主席蔡立、組織部部長楊華，廣州市婦聯副主席凌靜敏，貴州省婦聯副主席魏俊，陝西省婦聯副主席鄭紅，天津市婦聯副主席程樹梅，中國婦女兒童發展基金會副秘書長朱錫生，全國婦女聯合會港澳台副處長陳鐵英等出席晚宴。

### 服務婦女促進穩定繁榮

鄧楊詠曼致辭時首先向姐妹們拜年，恭祝大家龍年大吉，身體健康，工作順利，闔家幸福，並感謝各界嘉賓友好百忙中抽空蒞臨，感謝中聯辦的指導，還有首屆會長王少華和第一屆理事會成員的大力支持，提供一個良好的平台，使會務蓬勃發展。

鄧楊詠曼表示，該會於2011年4月正式成立第二屆理事會，新一屆理事會牢记使命，承前啟後，團結協作，凝聚姐妹們的智慧和力量，團結社會各界力量，並組織了多項交流活動，如內蒙古交流團、拜訪上海市婦女聯合會、深圳考察交流團等，關心參與社會事務，為旺角花園街火災捐款獻愛心，舉辦研究培訓講座，持續學習提升素質，使該會成爲一個有特色、有活力、有凝聚力、有影響力的團體，服務祖國，服務香港，服務婦女事業，促進祖國和香港的穩定和繁榮。

### 郭莉：秉承傳統做得更好

郭莉致辭時讚揚該會在會長鄧楊



郭莉、鄧楊詠曼、楊志紅祝酒。

詠曼的帶領下，在各位姐妹的共同努力下，成立時間雖短，卻做了很多事情，確實不簡單。她代表中聯辦對該會在2011年所作的努力和所取得的優異成績表示祝賀，並感謝該會一直以來對中聯辦工作的大力支持。

展望未來，全球經濟存在一些不確定因素，國家宏觀經濟發展和香港的發展面臨挑戰，她相信在中央的領導下，在改革開放30多年所取得的巨大成就下，同心同德，竭盡全力，香港的發展會越來越好，未來會有一個廣闊的、光明的前景。

該會姐妹會繼承優良傳統，發揚成績，在2011年成績的基礎上，做得更好。

出席晚宴的該會首長尚包括：永遠名譽會長蔡黃玲玲，永遠名譽會長兼副會長廖湯慧蕙，名譽會長莫朱雪映、李月波、陸坤慈，副會長王惠貞、阮曾媛琪、周莉莉、張妙清、彭徐美雲、葉順興，秘書長李鳳瓊，副秘書長余秀珠、孫淑元、麥樂嬌等。



崔世安視察橫琴島澳大新校區建設工程

澳門辦

## 崔世安視察橫琴新校區

香港文匯報訊(記者 李潔穎 澳門報導) 澳門特區行政長官崔世安日前由運輸工務司司長劉仕堯陪同前往橫琴島，了解澳門大學新校區建設進展。崔世安重申，新校區是特區的重要建設，希望工程在確保質量和安全下如期竣工。

當日，崔世安一行先後到達新校區項目指揮部及河底隧道施工現場，實地了解建設情況，並聽取介紹，詳細了解施工計劃進度、新校區的布局和周邊配套建設等，亦關心到河底隧道施工期間遇到的技術困難。他了解到標誌性建築物的結構工程已經平頂，整體建設目前有序推進，相信可依期在年底基本竣工。

《全國人大常委會關於授權澳門特別行政區對設在橫琴島的澳門大學新校區實施管轄的決定》於2009年6月27日第十一屆全國人大常委會第九次會議中審議通過，並於同年的12月20日澳門回歸10周年當天，由國家主席胡錦濤主持橫琴島澳門大學新校區奠基儀式，充分體現了中央對澳門特區持續發展、人才培養的關心與支持。此項目作為粵澳合作開發橫琴的首個示範項目，實現先行先試，制度創新，預期今年年底基本竣工。

## 穗海珠區港簽約240億

香港文匯報訊(記者 朴成浩、通訊員 海宣 廣州報導) 廣州市海珠區日前在香港舉行2012年新春懇談會暨招商項目簽約儀式，簽署瀝滘「城中村」改造項目、穗澳中心、中海環宇城商業項目、國富瑞數據備份中心、赫基(中國)服飾有限公司、廣州嶺南之門等一批重點項目的合約，總額達240餘億元。這些項目簽約後，將進一步優化海珠區的投資環境，提升相關產業配套能力，拉動海珠區經濟的快速騰飛。

據悉，2011年海珠區共有港資澳資企業達416家，合同外資達10.9億美元；香港、澳門累計在海珠區投資36個項目，佔全區累計吸收外資項目總數的63.2%；全區對港澳地區進出口總額達2.12億美元，已經形成了政府、民間和企業三位一體、互利共贏的良好格局。未來幾年三地將主要在現代服務業和科技創新發展平台建設方面加強溝通交流，重點深化在會展、旅遊、科技、創意產業和服務外包等領域的合作。

## 禁毒文物展開幕 廖漢輝等主禮

香港文匯報訊 獅子會禁毒先鋒隊創會主席兼榮譽總指揮官廖漢輝，日前為中國近代禁煙文物展覽開幕禮主禮。他希望所有學生能遠離毒品，要提高警覺，勿受朋輩影響或好奇心驅使吸毒，以為吸食精神藥物是無傷大雅，甚至視為潮流，輕視其損害性。他語重心長地提醒，濫藥行為不但對身體構成傷害，嚴重影響身心發展，更會觸犯法例，影響前途。當日主禮嘉賓還有特區政府保安局副局長黎棟國、國際獅子總會中國港澳三〇三范佐浩國際理事盧奕基、獅子會禁毒先鋒隊總指揮譚鳳枝及警察歷史收藏學會創會會長林建強。



廖漢輝為禁煙文物展覽開幕主禮。

### 18區招禁煙先鋒隊員

廖漢輝表示，獅子會禁煙先鋒隊是一個以學校為單位的制服團體，提供一系列訓練課程，包括禁煙常識及體能操練。隊員以一至中六學生為主，在18區內招募，每區兩間至三間中學，每間中學30人為一小隊，期望隊員能在朋輩中發揮領導作用，齊聲對毒品說不，成為致力抗毒的青少年制服團體。

廖漢輝期望禁煙先鋒隊能成爲本港首個以抗毒爲主要理念的制服團體，培育一羣愛國愛港的青少年，讓他們晉身爲服務社群的優良服務隊伍，先鋒隊會透過不同類型的教育及活動，將毒品禍害這訊息傳遞至社會各角。

身兼南區工商聯總創會主席的廖漢輝表示，該會將於今年5月舉辦「青少年體藝嘉年華」，規模有如小型亞洲青少年運動會，藉着比賽以鼓勵青少年鍛煉體魄和堅毅意志，並讓青少年發揮所長。廖漢輝相信，青少年如能將精力投放於有益身心的活動，有助他們遠離毒品。

## 無止橋再辦兩岸學生義工營



內地、台灣及香港共15間大學的無止橋義工參與交流營。

香港文匯報訊 為促進兩岸三地大學生交流及合作，無止橋慈善基金會今年再次在香港舉辦大學生義工團隊交流營。

今年的交流營以「凝聚·提升」爲主題，雲集近80位來自內地、台灣及香港共15間大學的義工。交流營爲期6天，日前圓滿結束。

無止橋致力爲大學生提供踏足內地偏遠地區建設人行便橋的機會，鼓勵同學透過項目了解和體驗農村文化及生活，建立承載着愛心、關懷與友誼的「心橋」。爲使各大學團隊日後能更有效組織建橋項目，交流營中安排了專業人士向大學生義工講授橋樑設計、橋樑勘測、項目管理、團隊建立及溝通技巧等知識。

交流營期間，義工們更透過歷奇活動、安全演練、個案分析、小組討論等互動方式進行學習，交流經驗，表現認真踴躍。

無止橋慈善基金會秘書紀文鳳在活動中表示，香港與內地的合作和溝通有助化解當中潛在的矛盾。無止橋慈善基金會榮譽顧問、香港中文大學校長沈祖堯鼓勵學生繼續積極參與無止橋活動，更表示未來會身體力行與學生一起建橋。

## 何文田坊會理監事就職

香港文匯報訊 何文田街坊福利會日前假打老道百樂門宴會廳舉行第十七屆理監事就職典禮暨新春聯歡晚宴，中聯辦副主任林武(時任九龍工作部部長)，九龍城民政專員蘇婉玲，九龍城警區指揮官黃瑞發蒞臨主禮。大會當晚選向3位新任區議員彭曉明、王惠貞、鄭利明以及榮獲銅紫荊星章的首席副理事長何志佳致賀。

### 朱蓮芬賀同仁榮任區議員

全國政協港澳委員、何文田街坊福利會理事長朱蓮芬致新春賀辭，向嘉賓及街坊送上新年祝福。她回顧坊會數十年服務社區的威水史，又特別提到該會有3位同仁彭曉明、王惠貞、鄭利明榮任新一屆區議會的議員，令該會上下倍感榮耀。她又祝賀首席副理事長何志佳榮獲銅紫荊星章。朱蓮芬表示，今年適逢香港回歸祖國15周年，該會希望與友好社團合辦大型慶祝活動。

### 林武：獲榮譽乃實至名歸

主禮嘉賓林武致辭時，聽完芬姐一席話，令他突然想起一首歌名——《月亮代表我的心》，而套用這歌名，他想說的是「芬姐代表我的心」，因為他想說的話，芬姐已經全都說了。他



何文田街坊會理監事就職暨春茗，主禮嘉賓林武(左五)、蘇婉玲(右六)、黃瑞發(右四)與朱蓮芬(左六)等高層合影。

又向街坊會新一屆理監事表達衷心的祝賀，祝願大家龍年吉祥如意，家庭幸福。他表示，芬姐所述街坊會的威水史，相信在座每個人聽了都感到非常驕傲。他還讚賞區議員及獲特區授勳的坊會成員都是實至名歸，希望該會在理監事首長帶領下，會務蒸蒸日上，造福何文田街坊，共同把何文田打造成一個模範社區。

晚宴上，主禮嘉賓蘇婉玲、黃瑞發分別致新春賀辭。大會又向街坊長者派發利是及新年禮品等，氣氛喜慶熱鬧。出席晚宴者包括九龍城區議會主席劉偉榮，該會會長丁健華、首席副理事長何志佳、副理事長徐美雲、副監事長林雪梅，該會顧問和各部主任，秘書長梁軍、周道立、彭穎生等。



廈大港校友會春茗聯歡。

## 廈大港校友春茗聯歡

香港文匯報訊 廈門大學旅港校友會日前假香港福建社團聯合會所舉辦2012年春茗聯歡酒會。廈門大學副校長李建發和管理學院教授劉峯蒞臨出席。該會永遠名譽會長黃保欣、王少華、林家益，理監事成員，深圳嘉賓及老中青旅港校友近百人出席酒會。

### 林貢欽報告會務

春茗聯歡酒會由副理事長方平主持。理事長林貢欽代表理監事會向到會的校友拜晚年，向

到會的會員匯報了2010/2012屆校友會的工作報告，包括組織校友聯誼活動、組團回母校參加建校90周年慶典活動、籌募扶困助學基金及簡報財務狀況等多項內容。

林貢欽還代表理監事會，向到會的會員們匯報了由大多數理監事成員通過的2012/2014屆理事會人選爲徐蘭芳、監事會人選爲方平的提案，得到與會會員支持並通過。

李建發代表廈大校長朱崇實和校友總會理事會會長王豪傑向全體旅港校友們拜晚年，他向校友

介紹了母校近年的發展情況，希望旅港校友有機會常回母校看看，一同感受母校日新月異的新面貌。

### 李建發黃保欣致辭

黃保欣致辭時表示，自己前不久從英國某報章上看到廈門大學尖端學科的學術報道，感到十分欣慰。他說，自己是廈大的老校友，看到母校的發展和年輕校友的成就，感到由衷高興。永遠名譽會長王少華、來屆理事會徐蘭芳及年輕校友黃頌焜亦分別作了熱情洋溢的講話。春茗聯歡酒會在溫馨友好氣氛中圓滿結束。